Ingegneria Aerospaziale/Chimica. Corso di Analisi Matematica 1.
Compito del 23 giugno 2012. FILA A

1. Sia f(x) := /1 — 223. Si calcolino (24+2p.): (a) f©(0), (b)  f©)(0).
1
2. Sia dato linsieme: A := {y ER:y+—>0 Vxe ]R} .

4+ x?
Si dica quanto fanno (2p. ciascuno): (a) inf A, (b) supA.

3. Data la funzione f(z) := 1+ 3z + 41In(z) si dica (4p.) quanto fa (f~1)/(4).
4. Si calcolino i seguenti limiti di successioni (5p. ciascuno)

1—
lim 7%28 (8n) ,
n— o0 n

lim n(¥/5—1)

n— 00

5. Si calcoli il seguente limite (se esiste, 13p.)

lim V14 2z /1= 3z — cos(v/5x)

z—0 x — sin(x)

SECONDA PARTE

6. Si studi il carattere delle seguenti serie ( = assolutamente convergente, =
convergente ma non assolutamente convergente , = non convergente) (2p. ciascuno)

@ S (va-1) @ Syt

n2

7. Si dica per quali valori del parametro « in R converge U'integrale improprio (5p.):

oo :Ca
/ dx
o (4+2%)/|zt =1

8. Si scriva la soluzione del seguente problema di Cauchy (a variabili separabili) indicando
anche l'intervallo delle z per le quali ¢ definita la soluzione (5p.):

y/: 1_y2 y(_Z):@

9. Si calcoli (se esiste) il seguente integrale improprio (8 punti).

/6 1
/ 5 dx
o tan®(3z) + 3tan(3z) + 2

10. Si consideri la seguente equazione differenziale:

2y z—1

_ _ > 1.
z+1 4dz+5

(a) dato yo € R si scriva la soluzione dell’equazione con la condizione y(0) = yo (4p.);

(b) si calcolino, al variare di g, i limiti delle soluzioni per z — —17 e per x — +o00
(4p.);
(c) si tracci il grafico delle soluzioni per i valori “piu significativi” di yo (3p.);

(d) si dica per quali valori di yo 'equazione y(x) = 0 ha due radici in | — 1, +o0o[ (2p.).



Ingegneria Aerospaziale/Chimica. Corso di Analisi Matematica 1.
Compito del 23 giugno 2012. FILA B

1. Sia f(x) := v/1 — 4a3. Si calcolino (24+2p.): (a) f©(0), (b)  f©)(0).

9+ a2
Si dica quanto fanno (2p. ciascuno): (a) inf A4, (b) supA.

1
2. Sia dato linsieme: A := {y eER:y+ —— >0 Vze R} .

3. Data la funzione f(z) :=1+ 4z + 51In(z) si dica (4p.) quanto fa (f=1)'(5).
4. Si calcolino i seguenti limiti di successioni (5p. ciascuno)

1 — cos(4n)
2 )

lim n(V4—1)

n—oo

lim
n— o0 n

5. Si calcoli il seguente limite (se esiste, 13p.)

lim V1422 /1= 3z — cos(v/5x)

=0 x — sin(x)

SECONDA PARTE

6. Si studi il carattere delle seguenti serie ( = assolutamente convergente, =

convergente ma non assolutamente convergente , = non convergente) (2p. ciascuno)

@ S PETL ) Sy (VA1)
n=1 n=1

7. Si dica per quali valori del parametro « in R converge I'integrale improprio (5p.):

o xa
/ dz
o (b+at)/|zt -1

8. Si scriva la soluzione del seguente problema di Cauchy (a variabili separabili) indicando
anche l'intervallo delle z per le quali ¢ definita la soluzione (5p.):

37T>\@

5 Y=

"= /1 —12 .
) Y y< B

9. Si calcoli (se esiste) il seguente integrale improprio (8 punti).

m/8 1
/ 5 dx
o tan®(4z) + 3tan(4x) + 2

10. Si consideri la seguente equazione differenziale:

2y z—1

= —1.
x+1 4x+5 T

(a) dato yo € R si scriva la soluzione dell’equazione con la condizione y(0) = yo (4p.);

(b) si calcolino, al variare di g, i limiti delle soluzioni per z — —17 e per x — +o00
(4p.);
(c) si tracci il grafico delle soluzioni per i valori “piu significativi” di yo (3p.);

(d) si dica per quali valori di yo I'equazione y(z) = 0 ha due radici in | — 1, +o0[ (2p.).



Ingegneria Aerospaziale/Chimica. Corso di Analisi Matematica 1.
Compito del 23 giugno 2012. FILA C

1. Sia f(x) := /1 + 223. Si calcolino (24+2p.): (a) f©(0), (b)  f©)(0).

2. Sia dato linsieme: A := {y ER:y+ >0 Vxe R} .

b

16 + 22
Si dica quanto fanno (2p. ciascuno): (a) inf A, (b) supA.

3. Data la funzione f(x) := 1+ 5z + 61In(z) si dica (4p.) quanto fa (f~1)/(6).

4. Si calcolino i seguenti limiti di successioni (5p. ciascuno)

1 — cos(5n)

lim n(V/3 - 1), lim 5

n— 0o n— o0 n

5. Si calcoli il seguente limite (se esiste, 13p.)

lim V14 2z /1= 3z — cos(v/5x)

z—0 x — sin(x)

SECONDA PARTE

6. Si studi il carattere delle seguenti serie ( = assolutamente convergente, =
convergente ma non assolutamente convergente , = non convergente) (2p. ciascuno)

@ SR Sy (vE-1)

n2

7. Si dica per quali valori del parametro « in R converge U'integrale improprio (5p.):

oo :Ca
/ dx
0 (6+2%)/|zt =1

8. Si scriva la soluzione del seguente problema di Cauchy (a variabili separabili) indicando
anche l'intervallo delle z per le quali ¢ definita la soluzione (5p.):

V2
/: ]_— 2 (z) = —
Y Y ) 5 B)

9. Si calcoli (se esiste) il seguente integrale improprio (8 punti).

/10 1
/ 5 dx
0 tan®(5x) + 3tan(5z) + 2

10. Si consideri la seguente equazione differenziale:

2y z—1

_ _ > 1.
z+1 4dz+5

(a) dato yo € R si scriva la soluzione dell’equazione con la condizione y(0) = yo (4p.);

(b) si calcolino, al variare di g, i limiti delle soluzioni per z — —17 e per x — +o00
(4p.);
(c) si tracci il grafico delle soluzioni per i valori “piu significativi” di yo (3p.);

(d) si dica per quali valori di yo 'equazione y(x) = 0 ha due radici in | — 1, +o0o[ (2p.).



Ingegneria Aerospaziale/Chimica. Corso di Analisi Matematica 1.
Compito del 23 giugno 2012. FILA D

1. Sia f(x) := v/1 + 4a3. Si calcolino (24+2p.): (a) f©(0), (b)  f©)(0).

Lt
25 + 22
Si dica quanto fanno (2p. ciascuno): (a) inf A4, (b) supA.

2. Sia dato linsieme: A := {y eER:y+ >0 Ve R} .

3. Data la funzione f(z) :=1+ 2z + 31In(z) si dica (4p.) quanto fa (f~1)'(3).
4. Si calcolino i seguenti limiti di successioni (5p. ciascuno)

1 — cos(6n)

lim n(V2-1), lim 5

n— oo n— oo n

5. Si calcoli il seguente limite (se esiste, 13p.)

lim V1422 /1= 3z — cos(v/5x)

=0 x — sin(x)

SECONDA PARTE

6. Si studi il carattere delle seguenti serie ( = assolutamente convergente, =

convergente ma non assolutamente convergente , = non convergente) (2p. ciascuno)

@ S (¥a-1) @ Sy i)
n=1 n=1

n2

7. Si dica per quali valori del parametro « in R converge I'integrale improprio (5p.):

o0 xa
/ dz
0o (3+a2)/|zt -1

8. Si scriva la soluzione del seguente problema di Cauchy (a variabili separabili) indicando
anche l'intervallo delle z per le quali ¢ definita la soluzione (5p.):

3T V2
=12 o) = V2
Yy Yy y<2> B

9. Si calcoli (se esiste) il seguente integrale improprio (8 punti).

/12 1
/ 5 dz
0 tan®(6x) + 3 tan(6z) + 2

10. Si consideri la seguente equazione differenziale:

2y z—1

= —1.
x+1 4x+5 T

(a) dato yo € R si scriva la soluzione dell’equazione con la condizione y(0) = yo (4p.);

(b) si calcolino, al variare di g, i limiti delle soluzioni per z — —17 e per x — +o00
(4p.);
(c) si tracci il grafico delle soluzioni per i valori “piu significativi” di yo (3p.);

(d) si dica per quali valori di yo I'equazione y(z) = 0 ha due radici in | — 1, +o0[ (2p.).



PROVA SCRITTA DI ANALIST I DATA 2012
PRIMA PARTE

voto

Cognome:

Nome:

Matricola:

Fila: A

Al F

® O (5)

4. (a) (b)

LE FACCIATE BIANCHE SONO RISERVATE ALLA RISOLUZIONE DELL’ULTIMO ESERCIZIO.




PROVA SCRITTA DI ANALIST I
PRIMA PARTE

Cognome:

Nome:

Matricola:

Fila:

DATA

2012

— A9

O

A7/

4. (a)

&

LE FACCIATE BIANCHE SONO RISERVATE ALLA RISOLUZIONE DELL’ULTIMO ESERCIZIO.

(b)

— 1440

+ &

On (4)

voto




PROVA SCRITTA DI ANALIST I
PRIMA PARTE

Cognome:

Nome:

Matricola:

Fila:

DATA

2012

6

O

4 /14

4. (a)

&n ()

LE FACCIATE BIANCHE SONO RISERVATE ALLA RISOLUZIONE DELL’ULTIMO ESERCIZIO.

(b)

— 347D

+ 00

O

voto




PROVA SCRITTA DI ANALIST I
PRIMA PARTE

Cognome:

Nome:

Matricola:

Fila:

DATA

2012

A2

O

A5

4. (a)

L (2)

LE FACCIATE BIANCHE SONO RISERVATE ALLA RISOLUZIONE DELL’ULTIMO ESERCIZIO.

(b)

— 4440

+ 00

O

voto




PROVA SCRITTA DI ANALIST I DATA 2012
SECONDA PARTE

voto

Cognome:

Nome:

Matricola:

Fila: A
1. (a) [AC|¥[NC] (b)) [HK[C[NC]

L LAl 4

Y

Se X>—|T/4
Ay (D= /)\m<X+3T/4\ Se ~STy ¢ XE=TY
3. ylx) = -4 SE X <~5T/4

A [T OB
| D (%Jr S

LE FACCIATE BIANCHE SONO RISERVATE ALLA RISOLUZIONE DELL’ULTIMO ESERCIZIO.




PROVA SCRITTA DI ANALIST I DATA 2012
SECONDA PARTE

voto

Cognome:

Nome:

Matricola:

Fila: B
1. @) [M]cINnc] ) [Ac[¥]NC]

—T71<d ¢ 5

A sEX> =54
nm (X +-TI\'/4\ Se ~QT/y ¢ X£-51T

\

(1‘ + P (2)
20 5

.@(%\:% \

3. y(o) = -4 SE X< -4T/4
A
4

4. integ.=

LE FACCIATE BIANCHE SONO RISERVATE ALLA RISOLUZIONE DELL’ULTIMO ESERCIZIO.




PROVA SCRITTA DI ANALIST I DATA 2012
SECONDA PARTE

voto

Cognome:

Nome:

Matricola:

Fila:

C
1. (a) [M]cINc] ) [Ac[X[NC]
w oo | =4 LL LG

A se X> 3T/
WA= pm (X ~T/a) s&  —Tp ¢ x¢ 3Ty
3. y(z) = ‘_i SE X < —~T/4
LT+ )
4. integ.= 5 2/0 5

LE FACCIATE BIANCHE SONO RISERVATE ALLA RISOLUZIONE DELL’ULTIMO ESERCIZIO.




PROVA SCRITTA DI ANALIST I DATA 2012
SECONDA PARTE

voto

Cognome:

Nome:

Matricola:

Fila: j>
1. () [ac[Xxc] o) [pc]NC]

1R L D

A se X>FW/
Ay (D= < Xm (X—BWA se My < X<FIMy
3. y(x) = -4 SE X< 3T/A

~

A(E\;Jr @;(z\

6

4. integ.=

7

LE FACCIATE BIANCHE SONO RISERVATE ALLA RISOLUZIONE DELL’ULTIMO ESERCIZIO.
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